
Pancsova, 1900.
Vasárnap, deczember 16.

Szevkcsztösőg
Előfizetési ár:

KgVSZ VVV«‘

Fél évrr

VI kor. 
. <> ..

Nvgyrd évvo 
Fg> szú in ára *20 Ilii.

Hirdetések 
és nyiltéri közlemények
jutányosán közölti'tnvk.

VÉGVIDÉK kiad <> li i v atal
(ínmion-utcza *2. sz. a.

»illigsrlilagvr K. ' zégn«-l.

Kö/.l'*niény«'k. «*1«*liz«*t**si «*s 
hirdetési dijak, úgy a lap

s/.et küldé vonat ko/.o
szűk a kiailiilllvatiill)«

IP <> 1 j 11 le f 1 i lietila P» küldendők.

Évtizedes mulasztások.
Egyesülési és gyülekezési jogaink törvény­

hozásit ag szabályozva nincsenek. A végi hely­
tartótanácsnak már emlékét is elfeledtük, de 
annak a hagyományai miniszteriumvól-mmisz- 
teriumra öröklődtek át s akárhány egyesü­
leti kérdés intéztetik el a legfelsőbb fórum­
ban úgy, hogy nem a mai alkotmányos és 
parlamentáris élet irányeszméi vezetik az in­
tézkedő hatóságot, hanem a légi helytartó­
tanácstól átörökölt aktákból keresik ki a pre- 
czedenst. Még rosszabbul vagyunk a gyüle­
kezési jog gyakorlatával. A szabad gyüleke­
zési jog gyakorlatával. A szabad gyülekezés 
joga az alkotmány egyik garancziája, vagyis 
annak a kezelése ki van szolgáltatva tel jesen 
az első fórumnak. És a szolgabirák, akiket 
a vármegyei szabályrendeletek, a miniszteri 
rendeletek minden csekély kérdésben való­
sággal gúzsba kötnek, rendesen ki is adják 
a mérgüket, mikor a gyülésezési jog vala­
mely gyakorlata praktikus formában kerül 
intézkedő hatóságok elé. Különösen az előző 
kormány alatt láttuk igazán megdöbbentő 
példáit annak, hogy miként lehet egyetlenegy 
szolgabirói vagy polgármesteri végzéssel tö­
kéletesen illuzóriussá tenni a parlamentáris 
és alkotmányos állam e biztosítéki feltételét. 
a gyülekezési szabadságot. Es arra sohasem 
volt eset, hogy az a szolgabiró, aki egy lé; 
nyegtelen statisztikai adat hibás vagy kesu 
beszolgáltatásért három fórumon keresztül 
küzködött a fegyelmi eljárás minden tortur- 
jával, a gyülekezési jogon elkövetett fiagrans 
alkotmánysértésért csak a legenyhébb tonná­
ban bűnhődött volna. Viszont soha senkit 
meg nem lehetett győzni arról, hogy a ha­
tóságok adott esetben a gyülekezés megtil­
tásával. korlátozásával, a jog és az igazság 
alapján állottak volna.

így konstruálódott az adózó polgaisag 
és a hatóság közt egy ütköző pont s hogy 
ez éppen harminezhárom esztendős: az is
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egyik jele annak a nyomorúságnak, a mely­
ben a közigazgatás tengődött.

Azt, hogy nincs organikus polgári tör­
vénykönyvünk, megtudjuk bocsátani. Es 
nagyon sok, igazán nagyon nagy dolgot hal- 
gatással mellőzünk, de hogy a közigazgatás­
nak olyan részletkérdései, a melyek három 
paragrafusból álló törvény nyel szabályozha­
tók : az már megbocsáthatlan mulasztása az

Hirdetések
WiMigscI.luger K. könyvkereskedésében is felvetetnek

végre mégis

eddigi rendszernek, a megelőző kormányok­
nak s ennek ma már nem lehet folytatása.

Nemcsak a Széli Kálmán miniszterelnök 
múlt heti kijelentése, a mely általános meg- , 
nyugvást keltve jelentette be az országnak, I 
hogy törvénynyei fog szabályoztatni az egye- 
sütési és gyülekezési jog, vonja maga után 
azt, hogy egyszer s mindenkorra törvény sza- | 
bályozza az alkotmány e biztosítékát, de a 
magyar állam kormányzat becsülete is kő- j 
veteti azt. Mert végre is legalább három év- 
tizede függ a kérdés: a közigazgatás kér­
dése. Ennek nem a legnagyobb baja az, 
hogy az állami közigazgatás törvénybe ik­
tatott elve gyakorlatban megvalósítva nincs, 
hanem az, hogy a mindennapi élet végte­
lenül sok apró kérdéseinek a tengésc-lengóse 
azzal van igazolva, hogy majd a közigazga- 

' tási reform keretében meg fog oldatni. A 
nyugdíjtörvényt erre a phantomra való hivat­
kozással odázták el esztendőkig. De végie 
megcsinálták. A köztisztviselői minősítés tör­
vényhozási rendezését szintén együtt akarták 
megoldani a közigazgatási reformmal, de 
végre is el kellett választani attól s ha 1 ossz 
is a törvény, de legalább korlátok közé van 
szorítva az addigi protekeziós rendszer. Igaz, 
hogy ennek a törvénynek a közigazgatási 
vizsgára vonatkozó rendelkezése ma sincs 
végrehajtva s adósságként kezelte ezt a 1 isza-, 
Szapáry-, Wekerle- és Bántiy-kormány. De a 
törvény megvan s akárhány az újabb tör­
vénytárban, a melyet mind a közigazgatás 
reformjával akartak összekapcsolni, de utó-

ettől függetlenül kellet meg.
csinálni.

Ha a kormány és a törvényhozás nein 
fizetőképes az ő évtizedes nagy adósságait 
illetőleg : tessék a részletfizetés ma nem eppen 
szokatlan módjához fordulni. De tenni, cse­
lekedni kell gyorsan, mert a pangást ez az 
ország többé el nem bírhatja. Ilyen n. g} 
adósságból való részletfizetésnek veszszuk a 
gyülekezési jog törvényhozási rendezettet, 
a melynek a bejelentését Szell Kalman m - 
niszterelnök részéről minél előbb követnie 
kell a tettnek, a cselekedetnek.

Mert a régi mulasztások, a kormányzat,
:i törvényhozás nagy adósságai már szörnyen 

! nyomnak bennünket.

Figyelmeztetés a postai csomagok czel- 
szevii csomagolása, helyes czimzése stb. 

távgyálian.
A karácsonyi és újévi ünnepek alkalmával a 

postai forgalom az egész országban rendkívüli mér­
veket ölt. melynek akadálytalan lebonyolítása a a t. 
közönség érdekeinek megóvása vegeit, a szükséges 
intézkedéseket megtettem.

Intézkedéseim és a postai alkalmazottaknak a 
terhes szolgálat korul kifejtett legjobb törekvései 
azonban a kellő sikert csak az esetben biztosíthatják, 
ha a t. közönség a postát nehéz feladatának megol- 

1 dúsában támogatni és a forgalom gyors s pontos le- 
I bonyolítását elősegítem szíveskedik azaltal, hogy <
! postai küldemények feladására, csomagolására es a 
; helyes czimzésre nézve fennálló postai szabályok be- 
i tartása mellett az alább előadottakat hgyelemre 
j méltatja.

1 Pénzt legczélszerübb postautalványuyal kft - 
i deui. küldhető azonban szabályszerűen J.ecsételt level - 
! ben is. de más tárgyakkal egybecsomagolva sem pénzt.
I sem ékszert nem szabad küldeni.

•2. Csomagolásra faládácska, vesszőből font kosár,
I viaszos vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű, 
j csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig legalább is több- 
I rétü erős csomagoló papír használandó.

Újságpapírba, ezukorpapirba s efólóbe csomagolt 
kái’gy egyáltalában nem fogadható el.

TÁECZ
Mikor én először voltam rendező.

(Ilumoreszk.)

Irta: Pallos Árpád.
liégen történt, talán nem is igaz, °ly ’'eg0"> 

hogyha kutatni kezdek akkori emlékeim között hat 
bizony alaposan félre kell húznom azt a uzon. < 
ködfátyolt, mely régi emlékeinket bontani szokta.

Nos hát vonjuk szét e sürtt leplet, ki tudja, 
talán fáradtságunkat siker fogja nyomon követni.

Nem is emlékszem már jól, vájjon hosszú avagy 
rövid nadrágot viseltem-e akkoriban, annyi azonban 
történeti tény, hogy nadrágot viseltem.

Nyári mulatságot, valami Annabal te let rende-
„ jLtalsáe azon az üdülőhelyen, a hol mi nya- 

ronta fürdözni szoktunk. Fiatalság alatt, keü ertemUik 
a 17 évet betöltött, de ‘21 évnél nem idősebb h ií 
nyaralókat s igy én már keresztlevelem révén is k 
lettem volna rekesztve a rendezés dicső fáradalmaiból.

Kiskoromban én feltűnő okos gyermek vol- 
Hocsánat ne tessék kérkedesnek venni, 

majd példákkal fogom kijelentésemet 
messzire ne kalandozzam, czitalom mindjárt elemi 
iskolás tanítómat, ki mindig azt kérdezte tőlem van-o 
„álam okosabb fia is az apamnak i Es el is hitte, 
lia azt mondtam, hogy nincsen.

Önök azt fogják mondani, hogy lehet, ez elfogultUno« azt mH „óidat fogok telhozni,egyem nézőt v*» ÍNo jo, oi> lH . . H 
mely megczáfolhatatlannl bizonyltja igazamat.

Volt nekem egy, a milyen csúnya, ép oly liazsar- 
tos nénikéin, a ki lm eljött hozzánk látogatóba, anyán 
legtöbbször eltagadta magot előle. E nemke volt t. . 
váj-oskánk eleven „Telefon-Hírmondó“-.!», - vitte 
egyik házból a másikba az igaz es nem igaz lmokét.

Egyszer anyáin az ablakon keresztül meglátta, hogy
a nénikéin veszélyesen közelit mifelénk. Mindjárt ki 
adta a megmásíthatatlan ukázt, hogy nincsen idehaza.

Teréz néni csakugyan benyitott hozzánk. En 
illemtudóan kezet csókoltam neki s nyomban kunk- 
holtam vele !

— A mama azt mondta, hogy nincs idehaza.
Ejnye be okos kis fiú vagy ! — kiáltott rám 

haragosan, azzal erősen becsapta maga után az. ajtót.
Látják kérem, a néni haragos volt, s mégsem 

tudta megtagadni, hogy engem okosnak ne dekla­
ráljon.

A mi azt illeti, tudnék én még számos pél­
dával szolgálni: de tudom, hogy igy ts elhiszik nekem.

A nyaraló fiatalságnak is én voltam n ked- 
vencze, mit okosságom mellett, annál inkább is ki­
érdemeltem, hogy apró-cseprő ügyeikben a közvetítő 
szerepet játszottam. Nem volt czigaretta, avagy sze­
relmes levél, mely nem kezeimen keresztül jutott 
rendeltetési helyére. Viszont jutalmam sem maradt 
el mely férfi részről czigaretta végek ajándékozásából 
— ezek gyűjtése volt akkoriban főszenvedelyem,
„ői részről égy-egy pof és „epitheton ornens díj­
mentes adományozásaiból állott..

A mulatság a szeszon végére esett, és legnagyobb 
jutalmul az egész nyári hordároskodásomért soron 
kívül bevettek a rendezőségbe.

Ezzel elértem vágyaim caimborassóját. Az én 
nevem nyomtatásban ! Oh, Istenem, sohasem hittem 
volna !

Meghívókat és jegyeket kaptam en is, mint, a 
többi rendező, hog> ezeket ismerőseim kozott, ki- 
oszszam. utóbbiakat pedig, a hala büntetésnél is 
súlyosabb, a rendezőségből való k.zaratas terhe 
mellett, eladjam.

A meghívókat, melyekre nevem, ha meglehetős 
hátul is, de mégis reá volt nyomtatva természetesen 
nem osztottam ki, sőt, éjszakánként, hogy avatatlan 
kezekbe ne kerüljenek, a vánkosom ala tettem.

11a jól emlékszem, ekkor aludtam életemben a 
legrosszabbül. Minden perezbeu felriadtam álmomból 
és”izgatottan nyúltam a vánkosom ala, vájjon ott 
vannak-e a meghívok. Majd azt álmodtam, bog} eg\ 
nagy madár hirtelen támadással kiragadja csőrével 
fejem alól a meghívókat, majd pajtásaim egyike 
bosszúból, hogy ö a rendezőségből kimaradt, elos 
peueczilussal metszi ki nevemet a meghívókból.

Végre elérkezett a mulatság napja, A jegyeket 
mind eladtam ; az igaz. hogy három pár czipöt szag­
gá tani addig el, de ez legalább örömet okozott susz- 
terünknek.

A műkedvelői előadásben nekem jutott, ha nem 
is a legnagyobb, de mindenesetre a legnehezebb 

I szerep.
É„ vittem t. i. a színpadra az asztalokat, szó- 

keket és hasonló súlyú rekvizitumokat. Ezenkívül 
tiszteletbeli kulisszatologató voltam. Mindezekért kár­
pótlásul megadatott volna nekem az a kedvezmény, 
hogy az egész előadás alatt, a ruhatárra felügyeljek.

Ám ember tervez, isten végez.. Az utolsó nap 
reggelén megjelent a szürke láthatáron égj piczi kis 
torokgyík. Becsületemre nem nagyobb, mint a kör­
möm feketéje, de mindenesetre elegendő arra, hogy 
engem az esti mulatságtól megfosszon.

Engem természetesen nem tartott, volna \ issza, 
hogy torokgyíkkal is eleget, ne tegyek rendezői kö­
telességemnek, sőt, erős szándékom estére megszökni 
ágyamból. Csakhogy anyám elzárta a nadrágomat, —~ 
nadrágtalanul pedig, — ennyit mar tudtam akkot is 
s ez ismét, okosságom mellett vall, — nem illik bálba 
menni. Így hát, egész éjjel sűrűn nyeldestem a köté­
nyeket s nagyokat sóhajtottam, mert még az az át­
kozott zene is át hallatszott !

A tiszta haszon tehát három pár lerongyolt 
ez.ipő és egy kis torokgyík. Becsületemre nem nagyobb, 
mint a körmöm feketéje.
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Vászonba, vagy papírba a csomagokat szorosan 
kell begungyölui, göbnélkiil, zsineggel tol bs/. ^ ■ j( 
és szorosan átkötni, a zsineg v tp* • - • ■ .

i,'„niu6s.-ea 1 lecsótviaszszal oly műdön lepees.
L|„f hogy az egymásra fektetett vászon, vagy mj.ir: 
rétegek közti nyílásokon a tartalomhoz hozzáférni

ne lehessen. ., ,,
A necsételésnél vésett pecsétnyomu használandó.
8 A ozimzésnél kiváló gond fordítandó a ozim 

zeit vezeték és keresztnevének, esetleges e őneveuek, 
vagy megkülönböztető jelzésnek (pl. -tjabb özvegy 
8tb ( továbbá polgári állásának, vagy toglalkozasanak 
és lakhelyének pontos k.tetekre, a B u d A p 61 
és Becsbe szóló küldemény e k c z i mi 
t ki ban ezenkívül a kerület, « tcz a h a z; 
s zá tn, emelet és ajtojelz.es s t In
teendő. , , ,

A rendeltetési hely (vármegyei es ha ott pos, 
nincs, úgy az utolsó posta pontos es olvasható tel 
jegyzése különösen szükséges.

4 A c zim e t ma g á . a a burkolatra 
kell Írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a cmm 
fatablHCskara, bőrdarabra, vagy erős lemezül-, .a 
ivandó Ezen cziiuiratot erős zsineggel, vagy dróttáSSL . h""', ta,kó-
czimeket mindig egész térj delmeben kell » bmko 
lat,a felragasztani s ezenkívül a csomagot z. m gg 
úgy átkötni, hogy a zsineg keresztezése a c/.muui 
ton legyen. . ,

Felette kívánatos, hogy a felad 
u e v é t és 1 a k á s á t, t ov ft b b a a c z nn itat 
összes adatait maga bau foglal« c'■, 1 
dúl a a csomagban is elhelyezte s s e k, 
hogy azon esetre, ha a burkolaton evő ez,m,rat le­
esnek s elveszne, vagy pedig o vashatlauna vab ek, 
a bizottsági felbontás után a jelzett czedula alapjan 
a csomagot mégis kézbesítem lehessen.

Ezen óvintézkedést a t. k ö z ö Lsei­
nek k ü 1 ü n ö s e n szí v es ti g )'« 111 * ^ ®
ajánlhatom, mert azzal a lel ad
magoknak kézbesítései mi »den km u 1 
menyek közt biztosíthatja.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó nevet es a- 
kását a csomagon lévő czimirat felső részén is ki­

tüntesse.^ csom , tartalma úgy a czimiraton, mint 
a szállítólevélen is szabatosan és részletesen jelzendo:
a Budapestre és Becsbe szóló csomagokon os szállító­
leveleken pedig, ha ezek élelmi szereket . \ agy ogy < - . 
tási adó alá eső tárgyakat tartalmaznak, azok menny i­
ségének tüzetes kiírása is szükséges (pl. egy d U. 
hurka 2 kiló, egy drb. szalonna 1 /, küo, egy 
pulyka 21;,kiló, 2 liter bor stb.) A tarta.om ily lép­
tetés megjelölése a fogyasztási adó kivetése szempont­
jából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen 
előmozdítja.

A csomagolás tartós volta, valamint a (.znnz^ 
pontossága kiválóan azért fontos, mert a czelszertitleii 
es hiányos csomagolás, valamint a I, el y te len es 
hiányos czimzés k ő v e t k e z m e u y e i e i t 
e g v ró sz t a posta n ein szavat o 1. másrészt, . 
pedig a hiányos csomagolás folytán a csomagok út­
közben könnyen megsérülhetnek, illetve a hiányos 
czimzés miatt azok yagv egyaltaíaban nem, vagy 
csak kesedelemmel kézbesíthetők.

Felkérem végül a t. közönséget, hogy a kara- 
csernyi ünnepek előtt a postai küldeményeket 1 e h e- 
,őleg a délelőtti órákban, vidékén pedig a I 
posták indulása elölt jóval korábban postára adu, j 
szíveskedjék, hogy a küldemények osszetorlodasa ki- I 
kerülhető és azoknak még a feladás napjai, kesedelem 
nélkül való továbbítása biztosítható legyen.

Temesvár, 1000. deczember hó 1-én.
A m. kir. posta- és távírda főigazgató :

Vetheti s. k.

Munkál alamizsna Helyett.
— Assistance par travail.

l’aucsováu, a hot koldus áll minden utazásai kon, 
bizonyára nem érdektelen azzal foglalkozni, hogy az - 
alamizuát hogyan és mily módokkal lehet munka ; 
bérrel helyettesíteni. j

1870-ben, Paris ostroma alkalmával, a \ Ilink ( 
_ leggazdagabb — kerület polgármestere bőkezűen 
pártfogolta a nyomorba jutottakat; természetes, hogy 
Hz asszonyok s gyermekük seregeseu Jöttek segélyt, 
kérni. A külvárosokban s bástyákon ez alatt az idő 
alatt a rettenetes hideg s az ellenség tüzelésé alatt 
halomszámra hullottak a védők, ezeknek meleg ruha, 
tépés >tb. kellett, hat munkába fogta a polgármester 
a sok kéregétől, s megszül tett a inai intézmény : 
az Assistance par travail,“ mely ina a nagy tranczia 
metropolisban ezer s ezer nélkülözőnek munkája revei, 
juttat a a mindennapi falatot. A béna, a vak, avagy 
testi fogyatkozás nyomorultjának megtelelő munká­
ban nincs hiány s a munkák csekélyke fizetésen kívül 
délben s este meleg levesét is megkapja. Az asszony­
om moshat, vasalhat, a férfiak régi matráczok 1«>- 
szörét válogathatják, aprótat vághatnak, asztalos- 8 
ácsmübelyekben szorgoskodnak. Az ócska körzetek 
halcsontjait válogatják ki, ócska gyapjút nyűgöznek, 
melyből az ipar nemezt gyárt,

Nincs az az Isten verése, kinek valami neki 
való munkát ne találna a párisi ..Assistance.“

Ueiiát, eddig csak a nagy városok Ínségeseinek 
foglalkoztatásáról szóltunk. pedig érdekes, hogy vi- 
firkán me/'i muukávAl töriénik a scgt lyz- ^. Az volna 
csak a haladás, ha e téren utánozhatnánk a francziat. 
Hhmv olv vidéki munkásunk vau, kinek napi keie- 
Stite'neiii elégséges, hogy magát a csaladját elbírja.

Az ilyennek egy kis földet kellene rendelkezésele 
bocsátani, hadd művelhesse azt. Az a kévés hüvelyes , 
s zöldségféle, mit ő maga termelne, nagyon szépen ; 
könnyítene háztartása terhén s az mindenesetre többet 
érne, mintha pénzt adnánk neki, hogy az ily anya­
got a piaczról szerezze meg, vagy hogy a pénzzé j 
földet béreljen magának. A magyar einuei i a
földet s igy a szűkölködő család minden tagja ott 
buzgóikoduék kis íüldecskéjón, hogy az abba vetett I 
mag termését fokozza. Az eddig, minden rossz osa- : 
bitásnak, kísértésnek kitett szűkölködő munkás szabad j 
idejében kertecskójét mivelné s utóbb kistermelő 
válnék belőle. Ez az eszme egy francziu asszonyto . 
Mad. Hervieutől származik, ki Sedáubau egy hatal­
mas posztógyárnak lóvén tulajdonosnője, aggodalom­
mal látta a gyári munkásnép anyagi s erkölcsi sú­
ly. -dósét. Hát segélyezésükre gondolt. Kivalasztot 
egy tíz tagból álló családot s úgy tíz éven keresztül 
anyagi segélyben részesítette azt. A tiz és ete te 
után párt tagoltjai csak oly nyomorult páriák voltak, 
mint mikor segélyezésüket elkezdte. Beszüntette tehát, 
a pénzsegélyezést s ahelyett egy 200 négyzetöles 
kertet, bocsátott, rendelkezésükre s ellátta okét a 
szükséges kerti eszközökkel, vetőmagvakkal, trágyá­
val sib. A szükölködőkuek csak művelni kellett azt. 
az ily módon segélyezettek először nagyot nézték
— immel-ámmal látlak munkájukhoz, de csakhamar 
kedvet kaptak hozzá, mert rájöttek, hogy a sajátter­
melte főzelék mily kitünően Ízlik, pénzt sem kell 
érte kiadni s a családban a gond helyett, a vidámság 
s a megelégedés honol s azóta a posztógyárosne mai 
tiz hold keltföldet osztott ki 27 csalid között s e 
tettével a jólétet honosította meg az előbbi nyomor 
tanyáján ! Sedan városának előkelő hölgyvilága most 
mind Her vielt asszony köré csoportosul s a „Sedaui 
munkás-kertek“ egyesületét alkották meg s abban a 
vezérszerep természetesen a kezdeményező úrnőnek 
jutott, ki nap-nap után bejárja pártfogóltjai kertjeit,
— gyára vezetései éppen ezért fiaira bízta ő maga 
Illeg házról-liázra megy, megnézi pártfogolt,jai mit, 
hogyan dolgoznak V Hol tanács kell, ad olyat, hat,ont, 
ösztönöz, - hol szükséges, a lustára ráijeszt. Sajat 
lakásán is fogadja szegényeit, ha betegség szolja- j 
fogságra szorítja s akkor is tanácsol, jót javasol.

Legújabb tudósítások szerint a város körül el­
terülő munkás-kertek ez idő szerint ketszázezei négy 
szögméter,, tesznek ki, melyek 321 családnak 1251 
csládtagnak juttatnak olcsó főzeléket, zöldségét. A 
példán okulva, Saint,-Etieuben Volpette abbé IS hek­
tárnyi tőidet parczellázotr, szél szegényei között, kik I 
abból 310 kertet alkottak. 15,198 franknyi összeget , 
kulcsodképp osztott szét köztük, hogy azon kerti • 
eszközöket s beruházásokat vegyenek s az utóbbi , 
három évbeli a jóravalö munkásnép 34,400 franknyi j 
főzelékfélét termelt házi kertjében, adósságát meg |
kifizette! I

A kert művelésének szenvedélye azonban egy | 
másikat is megérlelt a Saint-Etienue-i gyári muuká- I 
sokban. Eszükbe jutott, hogy nagy ostobaság, ha a , 
fertőzött levegőjű városban, bérházban laknak, midőn j 
ki-ki egyenesen' földjén oly könnyen egy kisházikot j 
emelhet s olcsóbban s egészségesebben a „sajatja"- 
ban lakhatnék ! Az eszmél, a tett, követte, ügy, ahogy, 
vert tálból egy-két, szobás lakóházakat emeltek kert­
jükben, melynek tetejére a tök indája tut, ugyan tel 
S Ott termi meg gyümölcsét ... de hat az egesz
házi nép boldog, mert maga alkotta sajátjában lakik.
S bár főzeléken kertjét csak métermagas rácskerités 
határolja, a munkás mégis védve érzi magát a sok 
társadalmi fekélytől, minő a részegség, koldulás, 
nyomor, erk öl esteien seg stb,

A nyomor ilyetén enyhítése vájjon nem-e leg- 
tevmészetesebbb orvosság, tekintve, hogy a baj tei- 
mészetéből merittetett '< Hisz mindig azt mondjuk '■ 
A renyheség miuden rossznak a szülő oka, nos a 
munkáltatással elöljük a renyhességet, s a bajnak 
természetszerűleg meg kell szűnnie! Mérsékelni fog 
juk nálunk is. csak akadjon oly lelkes férfin, vagy 
úrnői, ki az elmondottak igazságát belátva, ugyamly 
módon próbálkozzék, úgy a városi munkás, mint az 
igazi s szimuláló városi kéregető baján segítve le-z.
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Ha eddig önzetlen hazafiak voltunk, legyünk 
egyszer önző "hazafiak, mert arról vau szó, vájjon 
karácsonyi játékszerekért miként tavaly az ide,, is 
vándoroljon-e egynéhány millió a külföldre, vagy 
hogy ez összeget, a magyar iparos osztálynak jutassuk, 
a melyet támogatni nemcsak kötelességünk, hanem 
életbevágó érdekünk is.

Most kínálkozik nekünk a legjobb alkalom a 
hazai ipar pártolására, mert a karácsonyi vasáron 
való vásárlásnál nem arról van szu, hogy szükségle­
teinket. kielégítsük, a melyek bevásárlásánál sajnos 
ma még, mert a magyar ipar eddig eppen nem lett 
kellőleg méltányolva, sokszor a külföldi készítmé­
nyekre vagyunk utalva, hanem csupán csak ajándé­
kokról, a melyeket saját belátásunk es ízlésünk szerint
választhatjuk. .,

Magyar ipari készítmények és különösen játék­
szerekben már eléggé dús a választék olyannyira, 
hogy a külföld készítményeit a bevásárlásnál telesen 
mellőzhetjük. Vúlaszszunk tehát csak oly tárgyakat 
karácsonyi ajándékokul, a melyek nálunk készülték, 
de győződjünk meg — mielőbb vásárlunk, az áru 

j hazai eredetéről.
Szépet, Is, jót is vehetünk olcsón. Az apa csak 

í itthon készült játékszert adjon gyermekének kezebe,
1 szüléinknek, testvéreinknek es barátainknak csak 
. magyar iparosoktól készített ajandektargyakkal kerb 
i veskediünk, akkor támogatjuk a hazai ipart a szó 
I szoros értelemben is és nem csupán szavakkal, es 

akkor legalább azon összegnek legnagyobb részé, a 
a melyet, tavaly külföldi készítményekért kiadtunk, 
az országban marad.

Ünnepeljünk!

Karácsonyi Ijtarpártolás.
_ A .. 1 )élm?igy;ivországi Iparszövetség4 szózata.

[tt az idő. hogy bebizonyítsuk, vájjon nem csu- , 
pán vsak szóval hirdettük-e az iparpártolásról szóló j 
uj gazdasági evangéliumot es ezt tettekkel is valljuk, i 
vagy hogy hamis prófétákhoz hasonlóan — vizet 
prédikálunk-e és e mellett bort iszunk

Irt az idő, a mikor kiderül, vájjon az egy év i 
előtt, oly hangosan megkezdődött társadalmi akozio, 
mely a hazai ipar pártolását, feladatúvá tette, most, 
kibontja e szárnyait, hogy az első erőpróbát meg- 
tegve. hogy mindaz, a mi eddig a hazai ipar párto­
lása érdekében oly szép szavakkal hirdetve lelt, nem 
volt. üres. puszta szó, hanem hogy az uj gazdasági 
tannak vetőmagja nem esett sziklás földre, hanem 
ellenkező,leg csírázott, erős gyökeret vert és izmos 
tava növekedett, a melynek gyümölcsei a polgári 

I osztály tekintélyes részének és a későbbi genera- 
c/ióknak, de a városoknak és falvaknak, a niegyenek 
és hazának javára leendőnek és ezeket vagyonossá, 
gazdaggá és hatalmassá teendik.

Naponta, de leginkább most, karácsony előtt 
kínálkozik alkalom mindenkinek, hogy bebizonyítsa 
ás megmutassa, miszerint a gazdasági életének az 
iparpáriolással leendő rel'onmicziójáiiak hi ve a magyar 
munkásszoi'galotn hazai termelésének barátja, de egy­
szersmind hazafias érzelmű is. inert a karácsonyi vá­
sáron körülnézve csak olyan c/ikkeket, fog vásárolni, 
a melyeket magyar iparosok kés/itettek és nem olya­
nokat,. a melyek a külföldről származnak.

A „Szózat“ halhatatlan költőjének,
V ö v ö s”m art y Mihálynak dicsősége hatja 
át a Kárpátoktól az Adriáig minden magyar 
szivét! Születésének 100. éves fordulója al­
kalmából itt is, ott is ki gyű Inak az emlékezés 
fáklyái s dicsfénynyel övezik körül annak 
nevét, ki ősidőktől szivünkben élő érzelmün­
ket legelőször öntötte oly röviden, de annál 
találóbban szavakba : ..A legelső m agya r 
o m her a király!“

Gyújtsuk lel mi is itt a határszélen bit- 
zaíiságunk oltáránál lelkesedésünk lángoló 
tüzet s annak fénylő világánál ünnepeljük a 
D i cs ő t, a Nagy o t, ki ölükké élő emléket 
teremtett már magának müveiben s járuljunk 
hozzá filléreinkkel azon ércz-em lé lenek létesí­
téséhez, melyet az ország szivében emeletül 
neki hálás nemzete !

* *
A pancsovai örömön Dezső magyar- 

\ nyelvterjesztő-egyesület 1. évi deczember 
hó 26-án (karácsony másodnapján) este 

I 8 órakor tt Weife rt-fóle s ö r h á z 
I nagy térmében

Vörösmarty-iiimepélyt 
rendez, melyre városunk és vidéke hazafias 
közönségét tisztelettel meghívja a

R ende z őség.
Az ünnepély műsora :

L Szózat. Vörösmarty M.-tól. Énekli a 
„Männer Gesang-Ve re in“ Horner A. kar­
mester úr vezetésével.

2. Prolog. Irta Somló Sándor, szavalja Bach 
Elvira kisasszony.

3, Ünnepi beszéd. Tartja: Geo ser Béla úr.
5, Szép llonk a. Melodráma Vörösmarty M.-

tól. Fritsch Irma k. a. zongorakisérete mellett 
előadja Bariba Kálmánná ö Nagysága.

5. A vén czigány. Vörösmarty M.-tól. Sza- 
I valja V a 11 a y József úr.

ti. Magyar k i r á 1 y - i n d u 1 ó. Huber K.-tól. 
Énekli zongora-kísérettel a „Männer Gesang- 

I Verein.“
Ünnepély után táncz. A belépés dija személyen­

ként. 1 kor., diákoknak 50 fillér. A tiszta jövedelem 
1 a Vörösmarty szoboralap javára lordittatik s erre 
; való tekintettel felülflzetések köszönettel fogadtatnak 
I és hirlapilag nyugtáztatnak. Külön meghívók nem

küldetnek

11 1 li E ív.
— Városi közgyűlés A város törvényhatósági 

bizottsága deczember hó 13. tartott rendes közgyűlésé­
nek lefolyása a következő volt : 1. A polgármesternek a 
városi törvényhatóság ez évi október és november havi 
állapotáról szóló jelentése illetve az előző közgyülé- 

1 selten hozzá intézett kérdésekre adott válaszolt kapcsán 
hosszabb vita támadt, melynek eredményeként a rak- 

I partfal építése alkalmával a kereseti összegeknek vál- 
j lalltozónalt a városi tanács által történt kifizetése tár- 
I gyában adott polgár mesteri válasz nem vétetett tudo- 
j másul; (hol maradt altkor a fegyelmi ?) a rakpart­

tal folyamatban levő lebontása ellenőrzésére a tör­
vényhatóság — miután az elrendelt bírói szemle 
alkalmával a bírósági és vállalkozói szakértők egy­
szeri megtekintés után adták le szakértői véle­
ményüket saját kebeléből küld ki szakértő bizott­
ságot (tagjai Bachmann Antal, Balgács Lőrincz, 
i'termáim Nándor cs llefner Károly) azon utasítással,
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hoHV a lebontás folyamán észlelendő lényeges hibák 
konstatálásáia esetvől-esetre uj b,vo. szemlet kérjenek. 
Meggondolták-e mibe kerülnek ezek a szakértői vizs-
.'álatok, a melyek a meglehetős problematikus pornek 
szolgálnának támponttal.

o a révaujfalvi ut kiépítése ifőispáni kívánság: 
koczkakövezet!) tárgyában leérkezett ministen rendelet 
folytán határozatba ment, miután ezen ut kiépítésé 
nvir úevis a legközelebbi kövezési program mba lel- 
vétetett, hogy a kövezés! alapnak 1903 ban bekövet­
kezendő felszabadalásáról cs a réva-ujfalvi ut mikénti 
kiépítésről akkor fog jelentést tenni a miniszternek.

3 Az alsóváros vizmentesitése tárgyában a bel­
ügyminiszter feloldotta a közgyűlésnek erre vonatkozó 
és menfelebbezett határozatát és felhívja a varost egy 
általános szabályozási illetve csatornázási terv es 
költségvetés elkészíttetésére. — A közgyűlés a városi 
tanács indítványára megkéri a földmivelesugyi minisz­
tert hogy az egészségügyi mérnöki osztály áltál Ké­
szítéssé meg Pancsova város általános csatornázást 
tervezetét : — ugyancsak elfogadja Bachmann Anta 
th bizottsági tag indítványát, mely szerint újabb tel tei- 
iesztésben kéressék mega belügyminiszter, hogy a btan- 
sich-utczai csatorna és a gyűjtő csatorna foly.atolagos 
kiépítésére vonatkozó terveket hagyja jova.

4. Aljegyző választása képesített pályázó hiányá­
ban elhalasztatott. ,

."> A közigazgatási bizottságba bevalasztattak - 
évre : Christian Antal, dr. Radda Ignácz, May Mark, 
dr. Marjanovlcs Pál, Stojsics Janos.

6 Igazoló választmáeyi tagok lettek : Bachmann 
Antal, Graff János Pál. Jovanovics J. Pál, dr. Kasza- 
pinovics Szvetiszláv és Stojsics Janos.

7. A számonkérő székbe kiküldetett: Christian 
Antal és dr. Marjanovics Pál.

8. Ügyészhelyettesnek dr. Schendl Emilt válasz-

9. A lóavató bizottság elnökéül Gramberg Adolf 
alezredes th. bizottsági tag választatott ; tisztviselő 
Jovánovics Sándor városi tanácsnok. Főispánt kine­
vezés folytán Urbán Gusztáv állatorvos, becsüsök . 
Hermann J.. Tantner Ferencz és Zsifkovics Livadai.

10. A fősorozás bizalmi férfiai lettek : Dunajtsik 
Fiilöp, Pavlov Kuzman rendes tagok ; Boskovits Miksa 
és Winterfeld János póttagok.

11. Az 1900 évi november hó 11 en megejtett 
pótválasztás eredménye tudomásul vétetett.

12. A számonkérő szék októberi üléséről bemu­
tatott jegyzőkönyv tudomásul szolgál.

13. Vörösmarty szobrára 100 korona adotuá-
nvoztatott. , , .. .14. A segédmérnöki alias javadalmainak leieme­
lésére vonatkozó polgármesteri indítvány mellöztetett.

15. Póthitelek megszavaztattak és pedig: a ház­
tartási alap terhére 6753 kor. 82 fillér a kövezési alap­
nak 1183 kor. 30 fillér és a szegenyalapnak 1 150 K.

16. A városi rendőrkapitánysági pénztár rovan- 
czolásáról és a pénzkezelés megvizsgásálárol szóló 
jegyzőkönyv tudomásul vétetett és bucsik Jozsel lel- 
l'üggesztett rendőrségi nyilvántartó fegyelmi irataihoz
csatolni rendeltetett. ,

17. Az ev. ref. egyházközség, temetőjének be­
rendezésére 2800 korona engedélyeztetett.

18. A rendőrségi zárkák szaporítása, a városi 
székház közeli kibővítése alkalmával fog eszközöltetni.

19. puerfeld Vilmosnak az államszámviteltani 
vizsga letehetésére a határidőt 1 évvel meghosszabbí­
totta a közgyűlés. Elnöklő főispán ezen határozatot 
mint törvényellenest felfüggesztette.

20. Hefner Antal mezei főőr a városi nyugdíj-
intézet tagjául felvétetett.

21. Czirkl Lipót rendőr özvegyének 480 korona
végkielégítést engedélyeztetett. ... ...

22. Krt^sadinácz Mária nyugdíj es temetesi jaiu- 
lék iránti kérelme elutasittatott: nevezettnek hax i 1 - 
korona segélyt engedélyezett a közgyüiés.

23. Hréhus Józsefnek 40 korona segély adatott.
24. Brkics György és társai kérelme az elhulott 

marháik utáni legeltetési és pásztor-dijak elengedése
tárgyában elutasitatott. ,

25. A bózaviz után fizetendő fogyasztási adopot- 
lékra vonatkozó szabályrendelet, mely szerint literen- 
kint 4 fillér fizetendő, elfogadtatott.

26. A helybeli szikvizgyárosok azon ajánlata,
hogy a gyártmányaik után fizetendő városi fogyasztási 
adót 1600 kor. általány összeggel megváltani hajlan­
dók, elutasittatott. ............

27. I.udvig József és Lorencz Jozsel városi jö­
vedéki hivatali vigyázóknak havi 10—10 korona fize­
tésemelés engedélyeztetett.

28. Rósa György ny. vasúti hivatalnok a község 
kötelékébe felvétetett.

09 Tanácsi ejőterjesztés a városi not mai „01 a 
tárgyában. — Az eddigi vállalkozóval kötött szerződés 
felbontatott és az óra beszerzésével a városi tanacs
lett megbízva. , , , ,,30. Fizetés felemelés iránti kérelmek. I opovics 
György pénztárnoknak és Hoffmann Endre leveitat- 
noknak 200—200 korona, Preller Nándor közgyamnak 
300 korona ideiglenes működési pótlékot szavazott 
meg a közgyűlés.

— Sikeres vizsga. S z v o b o d a Sándor t. alka- 
pitány a múlt hétfőn egyhangú minősítesse tette le 
az államtudományi államvizsgát. Gratulálunk.

— Hivatalvizsgalat a városházán. A városi köz- 
igazgatás menetéről győződött meg a múlt bet folya­
mán Rónay Jenő főispán. A három napi viszgala , 
hallomás szerint, mindent a legnagyobb rendben talált.

— Pénztári rovancsolás. Az általános hivatalvizs- 
gálatot megelőzte a városi pénztár rovancsolasa. 
T ó t h pénzügy igazgató és Z alán szamzizsgalo vizs­

gálták meg szerdán a városi pénztár ügykezelését, 
valamint a különböző alapok állapotát és értesülésünk 
szerint mindent példás rendben találtak.

_ Bucsu-est. Azon alkalomból, hogy az alsó­
város! áll. iskolák érdemes igazgató-tanítója 0 n o d y 
Gusztáv Erzsébetfalvára lett áthelyezve, a távozó 
tiszteletére a tantestület a Weifert-téle sorház kék- 
termében hétfőn este 8 órakor bucsuvaesorát rendez.

Kinevezés. A beresztóczi áll. elemi iskolához 
Petrov Döme neveztetett ki tanítóul.

— A népszámlálás előmunkálatain serényen dol­
goznak a városházán. Bog o szavljevicsX lasz- 
tunir tanácsnok csütörtök délután tartotta a szamlalo- 
biztosokkal az első értekezletet a kerületek beosztása 
tárgyában. A népszámlálás körüli eljárási módozatok 
megbeszélése czéljából szombaton újból lesz értekezlet.
A számláló biztosokat a napokban lógja kinevezni a 
polgármester.

— Bobbanás. Nagy riadalmat okozott szombaton 
reggel a Ferencz Józset téren a Graff-téle hazban levő 
Lövingcr Lázár pálinkás boltban történt robbanás.
Egy állítólag üres szeszes hordó száján láng csapott 
ki és még mielőtt kigurithatták az égő hordót a 
szabadba óriási robbanással kilökte a hordó leneket. 
Szerencsére nem sérült meg senki, mert a pálinkás 
lebujbán volt emberek ideje korán kimenekültek. A 
hordó belseje állítólag egy véletlen eldobott gyulától 
gyuladt ki melyet egy ott idogáló atyafi hajított el. 
Érthetetlen, hogy a részegség ezen melegagyaiban 
olyan felületes gazdálkodást tűr meg a rendőrség. 
Különben úgy értesültünk, hogy a helyszínen meg­
jelent főkapitány ezt a különben sem a város foterere 
illő lebúvót hatóságilag bezáratja. Csak aztán alt ad aly 
ne legyen a háztulajdonos és a bérlő varosatyai
minősége. , . .

— Megfelebbezett virilisták nevjegyzeke. Cs ur-
csin Bazil és társai panaszt emeltek a virilistáknak 
az állandó bíráló választmány által összeállította név­
jegyzéke ellen a közigazgatási bíróságnál. Az iratok 
felterjesztettek.

— ..Holapda1- üzletet akar nyitni egy ide tévedt 
élelmes kereskedő. A rendőrség megtagadta az enge­
délyt, mire a népboldogitó üzletember megfelebbeztu 
a szelvénytilalmat.

— Delegált eskudtbirósag A pancsovai vizsgáló- 
biró gyilkosa. L) á d i c s Döme ügyének elbírálására 
a fehértemplomi törvényszéket delegálta a kir. vuiia.
A szenzácziós bünpert valószínűleg a jovo ev első 
negyedében tárgyalja a delegált eskűdtbirosag.

Transzferálás. Az adóhátralékosok ezen réme 
teljes nagyságában fenyegeti a fizetni nem tudó avagy 
nem akaró polgártársak ingó-bingo vagyonát. Az adu- 
hátralékosok megexekvált ingóságai, ha nem fizetnek, 
holnaptól fogva transzferáltatnak. Hat tagadhatatlan, 
hogv az adófizetés az állami és községi haztartasnak 
egyik szükséges rossz tartozéka, mely senki előtt sem 
bir népszerűséggel, de hogy miért kell a behajtás c 
drákói szigorát éppen a kereszténység legnagyobb ün­
nepe, karácsony előtt foganatosítani, azt nem tudjuk 
megérteni. Most, mikor a szegény emberre nézve az 
évnek legkeservesebb része következik, mikor csak 
elvétve akadt egy kis munkája, mikor legtöbbnyire 
alig tud száraz kenyeret adni éhező gyermekeinek, 
most érezteti a folyton éhes fiskus hatalmat, most 
keseríti el a szegény ember karácsonyi ünnepet. Ez 
a legjobb módszer a szoczialista tanok szülte elegti- 
letlenség tapintatos eloszlatására.

— Eskudtbirosági tárgyalások A pancsovai ^ es- 
küdtbiróság e hó 11-én kezdte meg i\'-ik ülésszakai.
A négy napra tervezett tárgyalások az elmúlt egesz 
héten folytak és még a jövő héten_ is folytatódnak.

I Hétfőn a szándékos emberölés kísérletének büntette 
' miatt vádolt R i j a v e c z Józsefet az esküdtszék könnyű 

testi sértés vétségében mondotta bűnösnek, mire a 
törvényszék 2 havi és 10 napi fogházra ite'.te vád­
lottat, mely büntetés a vizsgálati logsag áltál kitöltött­
nek vétetett. Kedden a szándékos emberölés kísérle­
tével vádolt Drágics Lázár ellen a kir. ügyész el­
ejtette a vádat, mire a bíróság az eljárást beszüntette. 
Szerdán Hegyi Mihály gyújtogatás büntette keru t 
tárgyalás alá. Az esküdtek nemmel feleltek a tejtett 
kérdésekre, mire felmentő ituletet hozott a törvény­
szék. Csütörtökön halált okozott sályos testi sei les 
bűntettével vádolt Vakán Döme ellem úgy tárgya­
lása az igazságügyi orvosi tanács véleménye beérkez­
téig elhalasztatott. Pénteken és szombaton a halait 
okozott súlyos testi sértés bűntettével vádolt I eri- 
nácz Szovra ügye tárgyaltatott. Az esküdtek bűnös­
nek találták, mire 4 évi börtönre ítélte a törvényszék.
F r e n c z Ádám gyilkossági büntette még a kesu esti 
órákban foglalkoztatja az csküdtbiróságot. fielet való­
színűleg csak hétfőn hozatik.

— Állatorvosok beosztása A füldmivelési minister 
Toron tálvármegye területére egy törvényhatósági m. 
kir állatorvost és 17 állami városi és jarasorvost log 
kinevezni, akiknek végleges beosztásuk a következő 
székhelyekre történik : Városi m. kir. állatorvosok 
Pancsova, Nagybccskerek és Nagykikinda szukhelylyei. 
járási ni. kir. állatorvosok Alibunár, Antalfalva, Bán­
ják Horvát-Csene, Módos, Nagy•-Becskerek, .Nagy- 
Kikinda, Nagy-Szent-Miklós, Pancsova, Német-Pardany, 
Perjámos Török-Becse, Török-Kanizsa és /-ombolya. 
\ kinevezéseket a hivatalos lap még karácsony előtt 
hozni fogja.

— Gyanús halai. M a r k o v i c s János opovai 
illetőségű munkás a mull szombaton halva tahifialt 
almási úti 91. szám alatti lakásán. A helyszínen eljárt 
hatósági orvos szivszélhüdést állapított meg a halai 
okáúl. A hullát a városi közkorházba szállították, 
honnan bonczolás nélkül el is temették.

Fenyegető pestis. /ágrából arról értesitettek 
városunk rendőrségét, hogy Cz érni János pest,ses 
vidékről jövet Pancsovára érkezik. Ennek folytan a

kapitányság megtette a kellő intézkedéseket s a teS 
napi hajóval megérkezett Czermt a jarvanykoihazba 
internálta s podgyászát alaposan lertotlenitette.

Tanfolyam dadogok és hebegek szamara. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletileg intéz­
kedett. az iránt, hogy a siketnémák vaozi kir. orszá­
gos nevelő és gy.'.gypádagogiai tanárképző intézeté­
ben dadogok és hebegők részére beszedgyogyito tan 
folyam létesitessék s ennek vezetését az intézet egyik 
szakképesített tanárára bízta.

A tanfolyam a jövő 1901. jan. 3-au kezdődik 
és egyhuzamban 5 hónapig tart. Felvétel vegeit mind­
két, nembeli hibás beszédüek személyesen, vagy Level­
ben jelentkezhetnek az intézet igazgatóságánál ln- 
vaia'los órák alatt d. e. 10—12-ig es d. u. 3-o-ig- 
A felvett növendékek igazolt szegénységük eseten 
tandijmentesek, ellenkező esetben azonban havonként 
tiz esetleg öt korona tandíjat, fizetnek. Vidéki hibás 
beszédüek elemi, vagy középiskolai tanulmányaikat 
Váczou megszakítás nélkül folytathatják, mert a tan­
tól vám óráit este 6- 7 órai időközben tartja meg; 
ezeknek azonban a városban való elhelyezéserői es 
ellátásáról a szülök tartoznak gondoskodni.

— A Horgony Pain-Expeller igazi népszerű házi- 
szerré lett, mely számos családban már több min 
32 év óta mindig készletben van. Hátfájás, csipotaj- 
dalom, fejfájás, küszvény, osúznál stb.-nél a Horgouy- 
Pain-Expelierrel való bedürzsölések mindig fajdalom- 
csillapító hatást idéztek elő, sőt járványkornal, minő. 
a kolera és hányóhas-folyás, az altestnek Pain-Kx- 
nellerrel való bedövzsölése mindig igen hasznosnak 
bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredmenynyel 
használtatott az influenza ellen is és 80 f., 1 k. 4Ut. 
és 2 k. árban a legtöbb gyógyszertárban kapható, 
de bevásárlás alkalmával mindig hatarozottau : 
„Richter-féle Horgony-Paiu-Expellertu vagy „Richtér­
félé Horgony Liuimeutä-et tessék kérni és a „Hor­
gony“ védjegyre figyelni kell.

H IBD ETÉ í-4 K K.

végr. 181)1).

Árverési liirdetinéiiy.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t,-ez 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a íierlaszi kir. járásbiráság 1900. évi Sp. 1. 559. számit 
végzése következtében Törők Lajos ügyved áltál 
képviselt Szremacz Avzn és tfivsa javára Koszit,y 
Lyuka botosi lakos ellen 116 kor. 84 fill, s jár, are- 

I jé'jg 1900. évi november hú 22-én foganatosított 
j kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1500 koro­

nára becsült következő ingóságok u. m. : a botosi 
I 4t8. számú házban elhelyezett benzin motoros őrlő 

malomnak Boszily Lyubának megillető egy kileu- 
czedik része nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pariasz! kir. jbiróság 1900. évi 
V. 745. számú végzése folytán eddig összesen 228 

' kor- 42 fill, ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Botoson a helyszínen leendő eszközlésére 
1900. évi ileczember hé Ül ik napjának (I. u. 2 órája 
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi EX. t.-cz. 10,. es 108. ^-a^ értel­
mében készpénzfizetés mellet, a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Ameuyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felül foglal látták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Alibiuiárott, 1900. évi deczember hó 1-én
E 11 g" 1«

kir. bírósági végrehajtó.

M i 1 liléiméin íí

.lAifcKSZKREK
dús választékban

kaphatók

Méy Márknál
Pancsován.

Chicf-Office 48. Brixton-Road, London,SW.
Thierry A. gyógyszerész.

DIGESTIV
valódi angol egyetemes ét- és emésztő pora, 
hatásában felülmúlhatatlan minden és bármilyen 
gyomovbajnál. Étvágygerjesztő és emésztést elö- 
segitü ! Minden doboznak a készítn aláirásával 
UeTl ellátva lennie. Egy doboz ára lt linroiin, 
mely összegnek postautalványnyal való elölegeM 
beküldése után díjmentesen eszközli a küldés (,

Thierry A. gyógyszerész balzsam-gyára
Vregriidáhnn, Kohltseh - Sniierhriiini melleit
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ülőn lx1 járatial I vagy 2 úr részéve 

azonnal kiadó a Laudon-utcza 
7. szám alatt,

9321. szám. 
tkv. 1900.

Árverési hirdetmény és kivonat
...JiÄ&ÄÄÄfS
bírói árverés végrehajtást szenvedő tulajdonául az ah 
bunári 929. sz. Ühinyvben foglal, mgallanokra u. no ■ 
a 811. hi sz l hold I. oszt . kaszai In • J;^ ,.ol/

s :pr:4í
kiüthető feltételek mellett eladás ala log kerülni.

Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéret 
„em tétetnék, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiál­
tási áron alól is el tog adatni.

Árverelui szándékozók tartoznak a kiküldött ke-

avagy annak letétbe helyezeset igazolni.
4 vevő köteles a vételárat három egy eu 11 • • 

létben mindenkor a leütés naptól számítandó az el o 
részletet 150 nap, a másodikat 40 nap a . a lm,mad k 
részletet pedig 00 nap alatt a pancsova. kit.
vataluál lefizetni. ■ t

A vétel után járó kincstári illetek a tevőt
terheli. , ,

Hír. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Alibin,áron, 1900. évi november hó 21-en.

rv <> t 1»,
kir. alj bíró.

1 I

í»’ V «1 <5 K .

En Csillag Anna

s'*ar i.s‘vs;« äs äsv tÖregebb kong.
Egy tégely ára 1 frt. 2 frt, 3 frt, 5 frt

Széjjelkiildés naponkint az összeg előzetes beküldése 
esetén vagy posta-utánvéttel a világ minden iranyaba 

a gyárból, a hova a megrendelések mtezendok.

CSILLAG ANNA,
BECS. I- SEILERGASSE 5.

Nyilatkozat!
;tkirül,wi'vi,í

dtnyereségtől eltekint.
Ennélfogva ^
*- osíili 7 li t r><> krert

szállít, mint csupán az előállítási árnak alig felééit

19479- szám.
1900. tik. ^

Végzés, árverési hirdetmény és feltételek.
A paucsovai kir. tvszék mint tlkvi hatóság az |

sír SK1k
járó U"/„ kamata, 5(1 kor. 10 fill, eddig,. ,

‘20 kor. 80 fill- I
vegőtt tíz 1 1 . ' x, . /7u6g8-a S 150. tj-a értelmében Szvívcsev Mae/.* és 

Szviresev Jel la ezrepaja, lakosok ellen a U/ienaja

szö 1 lőve 334 kor. a ezrepajai lo82. sz tlkvben foglalt.
7 32 ö. i. sz. ház és 600 D-öl kertre 8o4 kor.
becsárban az árverést elrendeli s azt valamint, ameg-
■"lapított feltételeket ezennel közhírre teszi.

A nyilvános árverés Czrepaja községházában 
1901 évi január hó 12. napján d e. •* "iákor log 
megtartatni a következő, úgy a tlkvi hivatalban, mint 
a Czrepaja községben kifüggesztett s megtekinthető 
feltételek mellett.

1) Kikiáltási ár a becsár. ............
2) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatui.
3) Az árverezni szándékozók tartoznak az. in­

gatlan becsárának 10° „-át, vagyis 6 kor. 40 ti .,
50 kor., 4 kor. 20 fill, 0 kor 40 fi i, 10 kor. 40 fill. 
33 kor. 40 till, ós 85 kor. 40 till, készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezehez
letenni.

Pancsován, 1900.' évi október ho lh-an.
rv ti ti « «*,

kir. tvszéki bíró.

m, mim csii|io" -......
egy életnagysága arczképet

(mellkép)
gyönyörű, elegáns, fekete-arany barokk - keretben

melynek valódi értéke legalább is ti" forint.
. „vnrrv neie gyermekei, szülői, testvéreiA kl tehut Mii.it, avagy neJe’ • elhunyt rokonai

melynek szépsége bizonx ar.i eli.g

emtZ arcképhez szükséges posta - láda saját árban

SZ,“m„lelések a fénykép melléklésével (mely- a kész 
arczképpel együtt sértetlenül küldetik vissza) ulanv.t v.ig.V 
,vz r„szeg elüleges beküldésével fogadtatnak el.

vamffeg'ökhüése'lnnüölök áll s kívánatra
bárkinek bérmentve küldetni k.
Karácsonyi iiicgvcndelósck, melyek legkésőbb
SSÄ I- an*- «»fS*1.......

pékig pontosan elkészíttetnek.
„Kosmos“

arozkép-műintézet
Itécs, Jlsrlshllferstrase llu.

51. SZ.

Illl'lllllól

láb

„ .. ., ive» h..m..kl é-lmr -i krt.lt sí kvlg. I'i'.............
1> 0 n. 20-1ól k.-z.lvi- Ili Írttól »4 tvl‘0- . ,, " 1'hitiszta, kitünően beérett U ,s,‘niSzóló vessző. ,Vn i»,rr«iwi. sima v,s i.-i 1“U
,elfelé. S éves gyöke,SS 18 frUél Ml*^ ^
Nemes opovfft« mngiwin ..Jtva 110 krbil CIO krlg. Nagybani
, «:./at.-k a ; ............. . Vannak
Blrso tvílliy. rendeláltn, kik1 eíor «fámra Hitetik,..... .. ,-.„1

"ill kavar és bánnllyen ajbbon W-™ W'
2 ;; i -f, éves lak tlrtija \ < kft-.l I kilL ««k.
inény, mim az epernél. v„„ K,;,ü»l meggy, clyilnmlrse

öS
,,1\ t-ngi-ilmónv, mnii az epernél.

11 i ó fii,

ti. A S/.é|l U-iVeHii
éh.Inéi olyan «ng<d

Iák ára 1 5 kitol
alma, szilé‘ ^ü,„ölesfa. Körte, alma, szilva,

Mindenfele nemes .*zt...k»j.»»i;0’»ra;A-r«;r^rleli.l gesztenye, laspml.v«. ««»«» ,,Tef-Itörne alakban. Ara Ifi krtol •»' kiu,. b.lnayras és törpe 
tflemes cngeilméiiy o.jl vány. '■Kisclejtí'zelt",.... 
Mindenféle vadoncz

•vés példányok líra 2, ő,
■ fi'Rfi írttól 15» írtig.

. , , I / Aű 1000-ve .‘Vön íntól 12 írtig, 'eg.Akác/, 1 — í (5VÖS, teleli nagy készlet.
, . -a • . lopénvía, KrisztusSövénykészitesve glcditsea i-**«»,

1000-re \ írttól 14 írtig. _ , anrentlea 1000-re .r»'8f»____ __ viuttól 20 forintig.
Hornié Hzfilöilltetí! vas, kerti fllrész oPé. göi;be amzS, valamint o.|b,kés,lelie. ojlokenois i„. 

Olcsó áron és kitűnő anyagból.
Viszonteladók «w,“ ÄÄT« á.,. bU
j* kapnak. Ár és névjegyzéket küld

100O-re 1 írttól n inig. ftun>ll
Sövénykószittisvo iiiíicIui'íi vonm 
Kerti eszköz.M

mák. Ar es névjegy/.ceci ,,
Unghváry László Czeglédrol.

Wilhelm Ferenc*gyógyszeré** ó':""* *7'" « 
kirehenheii. AI*A-An*zlriii. a ’•*Cfln* elleni vírll**UIA.«ea 'elOUAlóirtnah. 
VórtiHZlitó lialttHii Uőwzvőny e* e*n* «11« n.

Miliőn jelen sorokkal a nyilvános elé lépek ezt azért 
teszem mert kötelességemnek tartom Willi el m gy°*.v. . 
ész Lek N,„nklrebenl,en. kőszuneteme, _ny.lt an. an azo

szolgálatért, melyet az. általa feltalált ver isztito-tea ta dal 
inas köszvény bánialmaimnál tett, es hogy masuk hgjelme
::: "dLk. Ne,,, vagyok ké,r; wm« 
leírni, melyek 3 éven át gyötörték tagjaimat, ha időváltozás 
állt be és' melyektől semmiféle gyógyszer sem pedig a H«®' 
nielleti’ Itade.ii" kénes fürdői nem szabadíthattak meg.

atlann. hevertem ágyamban éjjeleken ^ étv«gyám napról 
nanra fogyott, tetti erőm egészen elharvott. A lenti teanaa 
4 bet, ékezete után a hidal,nak.ól neincsak hogy egesza, 
mogszahádultam, hanem most mar mmtan > l>«t “ta ''™

K - ... pI,úu7ni állaiiotum teljesen hel> reallt. Meg ‘szóin teát, |.: B , 1 mimienui, ki hasonló betegség |
Inlfez : teií n íernsi gyógyulását, áldani fogja minién. I 
annak feltalálálóját. W i 1 h e 1 m F e r e n c z urat. 1

Kiváló tis/.telettel ■
Butschin-Streitfeld grófnő, I

7_, alezredes neje. I

Kapható minden gyógyszertárban. J

Genfi arany Plaque 
remontoir óra

itz egveiirdigalváni- 
lagl 1 karátosa íiin V 
.i val erSsbitett disz- 
óra, amelyet min­
denki 100 A'bvvRÜl 
1’énylvg azonban 
.felugró fedéllel, vé- 
Iséssel, tartósság és 
ipontosjárásra nézve 
.5 évi kezességgel, 
.csak 10 K az ára,

----- ------------ 'horgonymüvei, ro-
paazirozva, 8 fedéllel 14 K Valódi ezüst 
remontoir 15 kőre, 8 nehéz dúsan vésett 
fedéllel, elismert kitűnő óra, különösen 
erős Ifi K, hölgynek 14 K Nlkelóra 
legjobb készítmény 7 K 50 fii. Divatos 
kiváló elegáns nrany Plaque-láncz urak 

és hölgyek részére 4 K RundlJalLiii TS/L

ggr 14 karát, arany gyűrűk 2 «
hölgyeknek és uraknak, 
val. ezüsttel erősítve 
Mind. gvürü hivat, jyl 
zéssel Honz. évi tartós 
ságáért kezesség. <Jyö- 
nviir csillogó művészies '

gyémántokk /I \
és szili, kövekkel 2 A'. **r»Wbb 
3 K. Nászgyürttk 2 25 K 

njímcrUk k-rrak ;•gp^N Érdekes újdonság.
Hiiiigv«,rsi‘iiv-Plsloit-Amirdt‘ini
nagy feltűnést kelt, szolid szer 

ikezete és gyártása, valani. ölest» 
ára miatt, mind. kóla ismerés 
nélkül mindenki eljátszhatni a 
legszebb táncz-zenét, indulókat, 
melódiákat. A hangszernek 2h 
hangja van gyöny hasz kísérettel

__________ 5 K. Kép árjegyzék iugy kapha/
Báoi, XX., Berggannn 3.

1-1

A Richter-féle

Horgony Pain Expeller
Liniment. Capsici comp.

Cgy rógi kipróbált házi szer. ;t mely már több 
mint 30 óv "’a i^egbízhah) hcdörzsölÓHfil filkal 

nutztutik kiiszvénym l. csúznal •- meghúlésrknel. 
Intés. Silányrtbb utánzatuk miatt bevHHárláHkor 

mindig li:. yt 1« inm«*l !•".:> mik n ..Horgony 
védjegyre és a „Richter* • * ■

80 f.. 1 k. 10 f. * s 2 k. álban íigy szül van 
minden gy, zűrt árban kuphaio. 1* < »ink tar. 
Török József yógy zorú»z.nél Buda­
pesten.

Richter F. Ad. es tarsa,csász és kir udvari szállítók
Rudolstadt.

Kiadótulajdonos Feymann C'.yula.

- Hélkülözhetlsn éBTÖiÜteUlhatlan. hatásban mlhnjaUnn.
Viláqárúczikk. kivitel az összes országokba.

Ch.pfOmcl® .«Hxtun !<«•-'«'• T. o .1«. » -
A legnicgtiisihíttóbb. legjobb s égő»,, világon .Uesővt é» legk.mett.bb erek ^

THIEURY A* Batessmja*
... m „  , 1 ............. y minden beled betegsőgeknól Külsőleg ,i

66
l'ölillmiílbatlfiu minden mell-. <ü«lő mái

leger
g) OI1IOI -

-dményesehh

liléin ethíerBilut
Hl l«hwliii"|»»-A#6lt

At fhiefry iá Preg.-t
> át* azAltH* • wewtrve

„SebKyóltys/er.
VnbHli a,- ■•.»»,..•» müveit álhunokhnn bejegy,.ctl ''l^mmlu"’ száliiláí»iü l'/kis. vagy «
S,.uk nyomásával. Kvi el,.állítás heliiz.on.vi li.it,, . nu ll k J i'„a7,es országaiban levő raktalak jegy

________ — Ä°,T«r- W ;Z‘ »X ^ r'/éae inellett.

Til I Ell 11V A. Százlevelü-pdzia-Uenocse

Äa.acck,f "3ciöäi ’oÄi::*-ÉvrK^íüato1 » oo.SoSk.l^£

tÄJkÄÄ magát fábcszőlni hagyni,
nines raktál, ott ne s ........ m tessék egvenesen a következd erűmen rendelni:

Apotheke A. Thierry's Fabrik in Pregrada bei Rohitsch-Sauerbnunn
,„tr4k államihivatalnokok szövetségének széli! tó 

I Contractor of the War-Office and the Admirality, London.)

Nyom. VVittigschlager C-mil Pancsován.

w r* a


